

# 朴槿惠就沉船事件救援不力正式道歉

## 宣布解散韩国海洋警察厅

新华社首尔5月19日电 (记者 张青) 韩国总统朴槿惠19日就上月发生的沉船事件正式向全体国民道歉,同时宣布解散救援不力的海洋警察厅。

朴槿惠在当天上午的电视直播讲话中向蒙受痛苦的民众道歉,并承担未能及时妥善处理好此次事故的最终责任。她说,一定不会让珍贵的生命白白牺牲。

朴槿惠说,韩国海警在此次事故救援中未能尽到应有的责任,若在事故发生后及时开展积极救援,伤亡肯定会大大减少。鉴于韩国海警自身存在很多问题,经过深思熟虑,决定解散海洋警察厅,其职能分别移交警察厅和新设立的国家安全处。此外,安全

行政部、海洋水产部等部门也面临职能调整。

谈及本次事故的原因,朴槿惠认为,是船长和部分船员的失职、船体结构改造和超载等共同造成的。她提议制订特别法,组建由朝野官员及民间人士共同参与的真相调查委员会。朴槿惠表示,政府正着手改革不合理的制度,纠正不正常的习惯性行为。

载有476人的“岁月”号客轮上月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水倾覆,仅有172人获救。事故已造成包括4名中国乘客在内的286人遇难,仍有18人失踪。

## 利比亚一将领宣布解散国民议会

新华社的黎波里5月18日电 (记者 陈向阳 张远) 利比亚军队军事警察部队司令穆赫塔尔·费尔纳纳18日深夜宣布解散利比亚国民议会,并由制宪委员会代行国民议会职权。

费尔纳纳在利比亚一家电视台宣布,即日起解散国民议会,由制宪委员会负责起草宪法,并代行国民议会的立法权。他还说,萨尼担任总理的利比亚临时政府将继续保留,直到进行新的议会选举。

费尔纳纳称,当天的行动不是“政变”,而是为了承担在利比亚境内肃清恐怖主义分子及其支持者的“国家责任”。

当天下午,一批武装人员冲击利比亚国民议会大楼,与守卫部队展开激战。据目击者称,这些武装人员是来自津坦的民兵武装。

当天晚上,负责戍守的黎波里的武装与民兵武装在几个街区有零星交火。

利比亚退役将领哈利法·哈夫塔尔的发言人18日在当地电视台说,哈夫塔尔控制的武装为抓捕恐怖分子,当天对利比亚国民议会发起了攻击。

目前利比亚各派别之间的关系扑朔迷离,尚不清楚津坦民兵武装是否与哈夫塔尔控制的武装联手。

16日,哈夫塔尔控制的武装在一架空军飞机的支持下,出动直升机和地面武装对多支民兵武装位于班加西的基地展开攻击,造成79人死亡。哈夫塔尔称此举是为了在利比亚“根除恐怖主义”。利比亚国民议会、临时政府和军方17日晚发表联合声明,指责哈夫塔尔的行为是一场“政变”。

## 德媒称 欧洲央行或于6月实行负利率

新华社法兰克福5月18日电 (记者 文史哲) 德国《明镜》杂志官网18日报道,欧洲央行预计于6月初把欧元区利率下调至负利率水平,以抵抗该区域持续的低通胀和较高的欧元汇率。

报道称,根据《明镜》掌握的信息,欧洲央行管理委员会将在6月5日举行的议息会议上降低隔夜存款利率,由现在的零利率水平下调至-0.1%。这意味着商业银行在欧洲央行存放资金需要支付0.1%的“托管费”。此举旨在刺激信贷,同时“或许能降低目前的欧元汇率。”

《明镜》报道称,欧洲央行首席经济学家彼得·普雷特将于下月5日会议上建议,将欧元区主导利率由目前的0.25%降低至0.15%,这意味着欧元区银行从欧洲央行获得资金需支付的利息将再次降至历史新低。

《明镜》还报道,欧洲央行不会在5日议

息会议上讨论大规模购买国债或企业债券的政策选项,“欧洲央行行长德拉吉想将这一选项留至通货膨胀进一步走低时”,欧元区的量化宽松暂时不会到来。

本月初,德拉吉曾表示,若新公布的通胀预估显示有必要,则有可能在6月采取行动以刺激欧元区经济。欧元区4月份通胀率按年率计算为0.7%,已连续7个月低于1%。欧洲央行本月15日发布的最新调查报告中,分别下调2014、2015及2016年通胀预期至0.9%、1.1%和1.5%。

近月来德拉吉还多次表示,汇率对于实现经济增长和物价稳定非常重要,如果欧元汇率持续走强,欧洲央行也将出台进一步宽松货币政策。数据显示,过去一年欧元对美元汇率上涨约6%,最高汇率水平一度达到近1欧元兑换1.40美元。

## 埃及再判160余名穆兄会人员入狱

新华社开罗5月18日电 (记者 郑一鸣) 埃及地方法院18日判处160余名穆斯林兄弟会(穆兄会)成员及支持者10年至15年监禁。

据埃及媒体报道,谢赫胡省一法院对126人作出10年监禁的判决,罪名包括在去年8月的示威游行中煽动暴力并试图焚烧教堂和警察局。当天在开罗的另一场审判中,有37人被判15年监禁,他们被控图谋在地铁里实施爆炸、参与谋杀警察和非法持

有枪支弹药等。

埃及总统选举将于本月26日至27日举行,选战目前已进入关键阶段,但此次选举遭到穆兄会领导的“支持合法性全国联盟”的抵制。

自今年3月起,埃及明亚、盖勒尤卜等省份的地方法院陆续开始对数千名穆兄会成员及支持者进行审判,逾千人相继被判死刑,其中包括穆兄会现任最高领导人穆罕默德·巴迪亚。

## 俄远东开办首所“自行车学校”

新华社符拉迪沃斯托克5月19日电 (记者 朱玉书 瓦列里) 俄远东首所“自行车学校”日前在符拉迪沃斯托克举行开校仪式,首批20多名学生参加了免费的理论课和技术课程学习。

符拉迪沃斯托克首所“自行车学校”是由当地相关非营利组织举办,主要目的是让学生掌握交通规则基本知识,同时把自行车作为交通工具推广。

“自行车学校”课程对所有学生免费。普希金图书馆为自行车爱好者提供授课场所,让他们在较好的环境中听取道路交通规则

的系列讲课。

“自行车学校”创办者叶夫根尼·马耶夫对新华社记者说:“现在街上骑自行车的人比较多,这是很流行的活动。我们的计划是把自行车作为交通工具来推广,因此应该了解不同情况下怎样运用。”

夏季来临时,在符拉迪沃斯托克有许多人购买自行车,但大部分人对交通规则和交通标志都不太熟悉。按照举办者计划,“自行车学校”整个夏季都要招收爱好者学习自行车理论和骑自行车技巧。

## 哥伦比亚发生公交车起火爆炸事故 已造成32名儿童死亡

新华社波哥大5月19日电 (记者 侯晓春) 哥伦比亚政府18日宣布,哥伦比亚北部马格达莱纳省丰达西翁市发生的公交车起火爆炸事故已造成32名儿童死亡,另有18人受伤。

马格达莱纳省警察长亚当·莱昂在接受当地媒体采访时说,消防队已经从公交车里找到32具遇难儿童遗体,由于烧伤严重,其身份难以辨认。事故同时造成18人受伤,他们已被送往附近3家医院接受治疗。

据目击者称,当地时间18日中午,这辆公交车从丰达西翁市一座教堂出发,运送参

加宗教活动的儿童回家,公交车在行驶了4个街区后突然起火燃烧,并发生爆炸。一些年龄较大的儿童及时从公交车的窗户爬出来,但更多年幼的儿童被困在车中。

事故发生后,哥伦比亚总统桑托斯赶往丰达西翁市现场指导救援,并安抚家属。他在社交网站“推特”上说:“作为父亲和哥伦比亚人,我对马格达莱纳省丰达西翁市发生的悲剧感到悲痛。让我们团结起来,祈祷并帮助遇难者家属。”

警方说,事故原因仍在调查中。目前有推测认为,事故是驾驶员操控失误所致。

## 土耳其逮捕矿难公司高管等19人

新华社伊斯坦布尔5月18日电 (记者 陈铭) 土耳其马尼萨省省长阿卜杜勒·萨瓦什18日说,土警方逮捕了发生矿难导致301名矿工死亡的索马煤矿公司高管等19人。

据报道,被捕的19人中包括索马煤矿公司总经理拉马赞·多鲁和总工程师切利克,其中5人已被移交法院审理。

目前,土耳其当局已经封闭位于土西部马尼萨省的索马煤矿。除了调查人员和检察官外,其他人一律不得入内。

索马煤矿爆炸事故发生在13日下午,

当时一个配电器发生故障,引发煤矿爆炸和大火。事发时正值换班时间,井下有近800名矿工,许多人因吸入大量浓烟窒息死亡。救援人员17日下午找到了最后两名被困矿工遗体,宣布结束救援工作,开始对矿难事故的调查。

这是土耳其迄今最严重的一起矿难。出事煤矿坐落在山谷中,已有20多年的开采历史,有3000多名矿工,矿区条件较差。但煤矿公司负责人否认存在管理不善或安全疏漏。

## 狗狗跳水比赛



5月18日在匈牙利首都布达佩斯,一只狗参加跳水比赛。

此项比赛旨在测试狗的技能。主人会把一个玩具扔进水池,让狗跳入水中取回。有些狗很享受跳水,有些狗则逃避跳水。比赛规则禁止主人将狗扔进水中。

新华社发